

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 39 (874) | Вторник, 7 декабря 1954 года. | Цена 1 ко.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря все трудящиеся Советского Союза отметили День Конституции.

Советская Конституция, утвержденная чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов, отражает основные принципы социализма, победившего в нашей стране.

Важнейшей особенностью Конституции Советского Союза является ее последовательность и до конца выдержанный демократизм. Она отвергает всякое, прямое или косвенное, неравенство граждан. Положение гражданина в социалистическом обществе определяют его личные способности и личный труд, а не имущественное и не служебное положение, не пол и не национальное происхождение. В Советском Союзе нет ни эксплуататоров, ни эксплуатируемых, нет расового и национального угнетения. Рабочий класс и крестьянство Советского Союза сплочены в едином братском нерушимом союзе.

В советском обществе господствует идеология дружбы народов, идеология равноправия всех рас и наций. И в этом заключается величайшее превосходство советской демократии над формальной, призрачной демократией капиталистического общества.

Права советских граждан, гарантированные нашей Конституцией, незыблемы и свято оберегаются.

Граждане Советского Союза имеют право на образование. Это право обеспечивается постоянно растущей сетью школ, техникумов, высших учебных заведений, вечерних школ рабочей молодежи. В настоящее время осуществляется переход от семилетнего к всеобщему среднему образованию.

Только в Российской Федерации за один 1953 год открыто более тысячи средних школ. Значительно расширяется среднее образование без отрыва от производства. В РСФСР в 1953/54 учебном году обучалось без отрыва от производства около миллиона молодых рабочих и колхозников.

Из года в год растет в нашей стране армия советского студенчества. Более полутора миллионов граждан Советского Союза обучается в высших учебных заведениях, и из них более семи тысяч учатся в нашем орденном Томском политехническом институте.

На примере нашего института очень ярко видно, как далеко шагнуло высшее образование в стране социализма. Если с 1906 по 1917 год бывший Томский технологический институт выпустил 564 инженера, то только в нынешнем, 1954 году, получили дипломы инженеров 1074 выпускника Томского политехнического института, что в 72 раза больше, чем в 1906 году, когда состоялся первый выпуск. За годы Советской власти институт подготовил более восьми с половиной тысяч инженеров.

Из года в год растет материальная база института. Построено семь многоэтажных зданий студенческих общежитий. На днях вступает в строй новое учебное многоэтажное здание, увеличивается число лабораторий, оснащенных новейшим оборудованием. Наши студенты имеют полную возможность плодотворно учиться, работать в научно-исследовательских кружках.

Многотысячный коллектив нашего института работает много и упорно, чтобы выполнить большую и почетную задачу — дать стране высококвалифицированных специалистов.

Перед выборами в народные суды

Ежедневно по вечерам в агитпункт по ул. Усова, 13, приходят избиратели, чтобы почитать свежие газеты, журналы, получить консультацию по интересующему их вопросу, проверить в избирательном списке.

Более 25 агитаторов горно-эксплуатационного факультета ведут здесь разъяснительную работу по выборам в народные суды. В агитпункте организуются беседы, лекции, консультации на общественно-политические и естественно-научные темы. Их проводят преподаватели, лекторы, юристы-консультанты.

Здесь уже прошло 7 бесед: о Положении о выборах народных судов, о международном положении, обращении передовых московских предприятий о досрочном выполнении пятого пятилетнего плана, консультации по правовым вопросам, о политике Советского Союза по германскому вопросу и т. д.

До 12 декабря будет проведено еще 5 лекций и беседа: «Ответы на вопросы избирателей».

М. СЕДЛЕЦКАЯ,
студентка группы 323-1.

На конференцию в Москву

10 декабря с. г. в Москву выезжает делегация на V Всесоюзную конференцию ДСО «Наука» от Томской области. В состав делегации входят представители нашего института — председатель правления спортклуба Г. Огнев и преподаватель кафедры физического воспитания и спорта тренер баскетбольной секции Н. Зиновьева.

1 декабря на совместном заседании правления спортклуба с председателями советов физкультуры факультетов делегатам дан наказ от коллектива

спортсменов института — на конференции и в Министерстве высшего образования СССР рассказать о тяжелом положении с развитием спорта в нашем институте из-за отсутствия спортивных сооружений и недостаточности материальной базы, без чего невозможно создать условия для занятий спортом всем студентам.

За помощью с этим вопросом решено обратиться в ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ, а также написать письма в газеты «Комсомольскую правду» и «Советский спорт».

Г. ОГНЕВ.

Мы — за мир!

☆☆

Декларация правительств стран-участников в Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе горячо и единодушно одобрена коллективом Томского политехнического института.

☆☆

Во всех учебных корпусах политехнического института прошли многолюдные митинги студентов, научных работников, рабочих и служащих.

Бурными аплодисментами выразили свое одобрение Декларации Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе студенты и преподаватели геологоразведочного факультета. Выступивший первым профессор доктор **Белицкий** сказал:

— Империалисты готовят новую войну. На нашей стороне правда, ясная и понятная каждому простому человеку. Мы не допустим войны. Ее не хотят простые люди.

— Раздираемый непреодолимыми внутренними противоречиями, капиталистический мир не раз вергал человечество в пучину мировых войн, — заявил старший преподаватель **Кельдошев** на митинге механического факультета. Миллионы человеческих жизней, море слез и горя, разрушенные и сожженные города и деревни, — вот что несет война простым людям. Советский народ и все простые люди мира решитель-

но заявляют: «Нет, не допустим войны!» Все мы приветствуем и поддерживаем Декларацию Московского Совещания. Мы приветствуем и поддерживаем инициативу нашего Советского правительства о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Студент **Абрамов** говорил о том, что Московское Совещание выразило стремление всех народов мира к миру.

— Мы, студенты Томского политехнического института, — заявил т. Абрамов, — полностью поддерживаем Декларацию, принятую на Совещании по сохранению мира и безопасности.

Студент **Телешев** призвал всех студентов ответить на Декларацию отличной учебой.

— Пусть это будет нашим вкладом в общую борьбу за мир! — так под громкие аплодисменты присутствующих закончил свое выступление **Телешев**.

Митинги прошли с большим подъемом и показали горячее желание всего многотысячного коллектива института внести свой вклад в общее дело борьбы советского народа за мир и безопасность во всем мире.

ПО ИНСТИТУТУ

„Известия ТПИ“

Вышли из печати 75-й и 79-й томы «Известий Томского политехнического института».

В 75-м томе большое место занимают работы профессоров А. М. Розенберга, И. И. Еремича и сотрудников кафедры резания металлов. В сборнике участвуют шесть из семи кафедр механического факультета.

Работы профессора В. К. Нецаева посвящены вопросам регулирования двигателей и крутильным колебаниям. Интересна работа старшего преподавателя С. И. Шубовича, выполненная в содружестве с инженерно-техническими работниками Томского электромеханического завода. Вопросам прочности машин, механизмов и горных пород посвящены работы доцентов В. П. Шубина, И. Р. Колякина, М. Г. Пинского, И. В. Родионова и О. Д. Алимова. Вопросам расчета пневматических молотков посвящены работы П. А. Алабужева.

Кафедра металловедения представлена работами Н. Д. Тютевой, И. В. Слосман, Ерофеева и Черникова.

В сборнике выступают и молодые научные работники, аспиранты.

Инженеры, научные работники, аспиранты и студенты найдут в сборнике весьма ценные научные данные. Тематика сборника широка, многообразна и интересна, а результаты представляют практическую и научную ценность.

К сожалению, в сборнике отсутствуют студенческие работы.

Несмотря на большой объем (486 страниц), том довольно тщательно отредактирован. Редакционная коллегия механического факультета (ответственный редактор профессор А. Н. Добровидов) проделала большую работу.

Сейчас готовится очередной том по механическому факультету.

М. ПИНСКИЙ,
доцент.

В 79-м томе «Известий» помещены работы научных сотрудников горно-эксплуатационного факультета: Г. Е. Баканова, А. Ф. Каратаева, П. А. Леонова, Е. Д. Основина, В. В. Проскурина. Работы содержат новый материал по вопросам вскрытия разработки месторож-

НАШИ КАНДИДАТЫ

Вера Ивановна Котова

Общественность нашего института в третий раз кандидатом в народные заседатели выдвигает Веру Ивановну Котову, оказывая ей свое большое доверие.

С 1948 года Вера Ивановна является народным заседателем. И доверие своих избирателей она с честью оправдала. Всегда помня о том, что советский суд не только карательный, но и воспитательный орган, Вера Ивановна каждый раз вникает в причины, толкнувшие человека на преступление, и правильным решением стремится помочь ему исправиться.

Гордится В. И. Котовой и коллектив кафедры графики, где она работает 9 лет ассистентом. Являясь проформом кафедры и уделяя много времени общественной работе в институте, Вера Ивановна одновременно работает творчески как художник-живописец. На каждой городской художественной выставке мы встречаем картины В. И. Котовой. Она же председатель Томского областного отделения союза советских художников.

Скромная и добросовестно относящаяся к своим обязанностям, Вера Ивановна завоевала к себе глубокое уважение всего коллектива нашего института.

В. КАЩУК,
ассистент кафедры графики.

дений, борьбы с подземными пожарами, вентиляции, теории взрывных работ и являются результатами исследовательских работ.

Материалы сборника представляют большой интерес как для научных работников, так и для студентов, особенно при выполнении дипломных проектов.

75-й и 79-й томы «Известий» имеются в библиотеках и в читальных залах института.

Б. КОРТЕЛЕВ,
доцент.

Защита диссертаций

На заседании ученого совета института была успешно защищена диссертация на соискание ученой степени доктора технических наук доцентом кафедры теоретической механики Алабужевым Петром Михайловичем.

Работа П. М. Алабужева является результатом многолетних исследований работы электропневматических машин ударного действия.

Задачи данного исследования были поставлены перед учеными нашего института Томским электромеханическим заводом в 1940—42 гг. и вытекали из того, что угольная промышленность и особенно горнорудная промышленность остро нуждаются в отбойных и бурильных молотках с электрическим приводом. Но создание таких машин на основании многочисленных предложений изобретателей, без необходимых расчетов, позволяющих правильно выбрать основные параметры машин, в большинстве случаев оканчивалось неудачами.

В работе П. М. Алабужева проанализированы причины неудачи при создании электропневматических отбойных и бурильных молотков, приведены глубокие теоретические и экспериментальные исследования различных вариантов конструктивного выполнения ударных машин; исследована взаимосвязь машины с инструментом, инструмента с разрушаемой средой; исследован процесс разрушения горных пород высокой крепости при ударно-вращательном бурении; разработаны методы предварительных и уточненных расчетов рабочего процесса электропневматических машин ударного действия; даны рекомендации для создания высокопроизводительных

бурильных молотков. В процессе выполнения работы была создана оригинальная аппаратура для экспериментального исследования быстротечных процессов и ударных нагрузок.

Работа П. М. Алабужева получила высокую оценку ряда ученых, работающих в данной области науки и техники и в смежных областях.

Успешному разрешению поставленных задач во многом способствовало то, что работа выполнялась П. М. Алабужевым в тесном творческом содружестве с инженерно-техническими работниками Томского электромеханического завода и с учеными других институтов. Для проведения экспериментов использовалось оборудование различных кафедр и лабораторий. Для решения ряда задач привлекался широкий круг научных работников, лаборантов и студентов института различных специальностей.

О. АЛИМОВ.

18 ноября состоялась защита кандидатской диссертации аспирантом В. М. Аксененко на тему: «Взаимодействие галогено-органических соединений с иодистыми солями». Диссертантом детально изучен один из методов органического синтеза, до сих пор еще очень мало применявшийся, выявлен механизм реакции, установлена определенная зависимость направления химического процесса от состава и строения взятых веществ.

Диссертанту было задано много вопросов. Ученый совет химико-технологического факультета единогласно признал диссертанта достойным искомой степени.

Литературный кружок

При редакции газеты «За кадры» начал свою работу литературно-художественный кружок. Прошло три собеседования, на которых обсуждался вопрос, как и о чем писать, а также разбирались произведения студентов.

Следующее занятие кружка состоится 13 декабря, в 10 часов вечера, в помещении редакции.

Призываем всех молодых поэтов и прозаиков принять участие в интересной и полезной работе нашего коллектива.

Члены литературного кружка.

Обсуждаем письмо „Это и есть хулиганство“

Товарищи!

В газете «Красноярский комсомолец» мы прочитали статью «Это и есть хулиганство» о поведении Г. Слабышева, порочащего честь выпускников нашего института.

Нам неприятно слышать о том, что из рядов комсомольской организации нашего института порой выходят молодые инженеры с низкими моральными качествами, о том,

что такие «специалисты» роняют честь и достоинство нашего института.

Просим обсудить эту статью на комсомольских собраниях всех факультетов.

Выпускники Томского политехнического института
комсомольцы **КРУГЛОВ,
СЕЛЕВЕРСТОВ, ЛЕОНТЬЕВ,**

г. Красноярск.

Есть еще „слабышевы“

Дорогая редакция!

Прочитав статью в вашей газете от 30 ноября с. г. «Это и есть хулиганство», почему-то я сразу представила наше групповое комсомольское собрание (от 29-Х), на котором обсуждался вопрос о дисциплине в группе, в частности о поведении Сергея Олейникова.

На первый взгляд кажется, что это культурный, энергичный юноша, но мы, находясь с ним в одном коллективе почти четыре года, ничего подобного, к сожалению, сказать не можем...

Кто же такой Олейников? Может, он пьяница, дебошир, развратник? Нет!

Это скорее образованный хам, хитрый «политик» и просто эгоист!

Олейников проявил себя не сразу. Сначала он просто «мил шутил», потом эти шутки стали переходить в явное хамство, а теперь он сам не разбирает, где шутка, а где хамство. Он, например, не считает зазорным любого члена группы (будь то девушка или парень) обозвать грязными словами, вызываясь развязно держаться не только с товарищами, но и с преподавателями, с ними он чуть ли не на «ты».

А все почему? Потому что нам же недосуг было вовремя «оборвать» его, серьезно обсудить его поведение.

Помню, еще на первом курсе комсорг группы Г. Васильева на курсовом собрании ставила вопрос о пребывании Олейникова не только в комсомоле, но и в институте.

Но что вы? Разве можно так сразу?! Ведь Олейников — отличник учебы, спортсмен! И наша группа взяла его под свою защиту, а собрание вынесло ему строгий выговор с занесением в личное дело.

Пользуясь этим покровительством, он стал еще развязнее. Молчать стало невыносимо. А тут еще случай драки его с одним студентом группы.

Нет, он и теперь считает себя невиновным, даже решил подать в групповое бюро заявление о снятии с него выговора (?).

Тут-то и началось! Припомнили все: и мелочное присвоение им чужих вещей, и расхлябанность в работе, и хамское отношение к девушкам на практике, издевательское отношение к замужним студенткам, и способность «великого комбинатора» (может любую вещь

продать, сменить с выгодой для себя). Говорили и о наплевательском отношении к товарищам по группе и общезнанию и многое, многое другое, что свидетельствует о возмутительном, недостойном звания члена комсомола, поведении.

Вы думаете, это его тронуло?

О! Вы просто не знаете Олейникова: он сидел, развалившись, и непринужденно болтал со своим соседом, выражая тем самым полное безразличие и презрение к окружающим. А когда член факультетского бюро т. Дыбин стал говорить об этом, он только рукой махнул: «Давай, давай!» — Мол, «мели, Емеля, — твоя неделя!».

Тут взорвало всех окончательно, и я вынесла предложение: Олейникова из комсомола исключить (о снятии выговора не могло быть и речи). Но даже на это он не мог ответить иначе, чем: «Долго думала?!».

Однако тт. Надлер и Подлудский, учитывая, что вопрос о поведении Олейникова в группе до сих пор не ставился так резко, внесли другое предложение: дать Олейникову последний «длительный» срок для исправления, а группе осуществлять неуклонный и постоянный контроль за его поведением. Что и было принято на собрании группы.

А к чему эта оттяжка? Не понятно! Ведь не секрет, что члены бюро считают Олейникова «отпетым», «конченным» человеком, желающим как можно больше взять от общества, ничего не дав ему.

Как обидно и тяжело думать, что на нашу группу может упасть такое позорное пятно, а ведь все еще в твоих силах, Сергей! Прежде всего ты должен подумать, как остаться в рядах комсомола! Неужели ты забыл слова Маяковского:

«Если тебе комсомолец имя — крепи его делами своим!»

Вы теперь спросите: «При чем же тут Слабышев?!».

Да при том, что мы не уверены, каким станет Олейников, попав на производство.

Пора заинтересоваться такими людьми не только группам, но и вышестоящим комсомольским организациям и деканату, чтобы нам не писали больше, что «слабышевы» — это позор, это брак института!».

Г. ПОПОВА,
секретарь комсомольского бюро группы 231-1, геологоразведочного факультета.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„На лекциях по деталям машин“

В ответ на корреспонденцию, помещенную под таким заголовком в нашей газете от 23 ноября, зав. кафедрой прикладной механики тов. Станько сообщил:

«Посещением ряда занятий старшего преподавателя А. И. Халыгина установлено, что факты, изложенные в данной заметке, соответствуют действительности.

Результаты посещения об-

суждались на заседании кафедры. Товарищу Халыгину указано на ошибки в части нечеткого изложения материала и даны методические указания, направленные на улучшение читаемых лекций.

Можно ожидать, что в дальнейшем поток III курса электро-механического факультета найдет деловой контакт со старшим преподавателем Халыгиным».

Теоретическая конференция

В прошлом году у нас, на 7 потоке, была проведена теоретическая конференция на тему: «Моральный облик советского молодого человека». При подготовке и проведении этой конференции ведущая роль была, безусловно, партийного бюро потока при активном содействии всех слушателей. Польза от проведенного мероприятия была очень большая.

В нынешнем учебном году было решено провести еще одну конференцию на тему: «Империализм как высшая стадия капитализма».

Имея опыт прошлого года, на этот раз партийное бюро и преподаватель кафедры марксизма-ленинизма И. М. Семенов помогли слушателям в подборе тем, а также и литературы для предстоящих докладов.

Что преследовалось постановкой этой темы?

Во-первых, более глубоко ознакомиться с трудами В. И. Ленина и И. В. Сталина по данному вопросу. Во-вторых, помочь слушателям изучить этот вопрос полнее, чем это предусматривается учебными планами, с тем, чтобы в будущей практической работе на производстве использовать эти знания.

Подготовка и проведение конференции показали, что коллектив серьезно готовился к намеченному мероприятию. Основные докладчики, слушатели тт. Чарухин и Блинский, основываясь на богатом теоретическом и фактическом материале современности, показали насколько гениальными являются предвидения наших вождей о загнивании и гибели современного капитализма. Слабым местом в докладе т. Чарухина явилось то, что докладчик больше увлекся показом экономической стороны вопроса и мало вскрыл социальные его стороны.

Выступившие тт. Ерохин, Шитиков, Невзоров, Попков и другие отметили роль рабочего движения капиталистических стран в свете сегодняшних задач борьбы за мир, за свои права.

Можно привести много примеров, когда, вскрывая пороки и язвы капитализма, товарищи в своих выступлениях правильно разрешали все эти вопросы в свете марксистско-ленинского учения.

Достигнутые успехи говорят за то, что слушатели высших инженерных курсов изучению марксистско-ленинской науки придадут большое значение. Прошлый учебный год показал, что коллектив 7-го потока, сдавая экзамены в весеннюю сессию, показал отличное знание этого предмета.

К недостаткам можно отнести то, что много времени было отведено на подготовку конференции. Такие слушатели, как Нурбеков, Пузиков, Шелагов и другие, не пришли на конференцию, ссылаясь на загруженность и т. д. Безусловно, партийная организация устранит эти недостатки. Но все же, несмотря на отдельные недостатки, польза от проведения таких конференций большая, это помогает еще более глубоко изучению марксистско-ленинской теории.

Н. АНИСИМОВ,
слушатель группы 829-2
ВИА.

В подшефной школе

Студенты III курса электро-механического факультета Савин, Ярушин, Бейнарович, Очкасов и другие помогли подшефной школе № 1 в электрификации классов. В некоторых классах провели новую проводку, в иных поставили дополнительные лампочки, электрифицировали химическую лабораторию.

В. КИМ.

В учебных группах

В группах первого курса с 15 ноября начались семинарские занятия по основам марксизма-ленинизма.

Уже первые занятия показали, что большинство студентов понимает огромное значение изучения марксистско-ленинской теории в их политической и теоретической подготовке.

Подавляющее большинство студентов серьезно подготовилось к первым семинарам по теме: «Произведение К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест коммунистической партии». Конспекты по этому произведению студентами всех групп были составлены заранее и представлены на просмотр преподавателям, ведущим семинарские занятия. При изучении темы студенты использовали не только обязательную, но и дополнительную литературу.

Примером правильной подготовки к семинарам могут служить группы 734 и 334-II. Семинары в этих группах прошли хорошо. Активность студентов была высокая. Студенты этих групп выступали с дополнениями, отмечали недостатки в выступлениях своих товарищей, задавали друг другу вопросы, которые помогли полнее и глубже раскрыть разбужаемые теоретические положения.

К сожалению, не везде семинары проходят живо и активно. Вяло прошли семинары в группах 474-II и 154-II. Студенты этих групп к первому семинару подготовились недостаточно серьезно. А студенты Бугаев и Волович (группа 154-II), кроме того, проявили недисциплинированность — опоздали на второй час семинара.

Некоторые студенты изучаемые теоретические вопросы недостаточно связывают с современностью, с жизнью и практикой коммунистического и социалистического строительства в нашей стране и странах народной демократии.

Для того, чтобы привести

примеры из повседневной жизни, студентам необходимо следить за периодической печатью, читать художественную литературу, слушать радио.

Т. ГОРЯИНОВА,
преподаватель кафедры марксизма-ленинизма.

В группах I курса геологоразведочного факультета прошли контрольные работы по высшей математике и общей химии. Есть хорошие показатели, но есть и плохие.

В группе 244 по высшей математике появилось 7 неудов, в группе 234-I получили неудовлетворительные оценки студенты Н. Агеенко, И. Елкина, Б. Тотышев, Коробейников.

Плохо у первокурсников и с качеством сданных домашних работ по графике. Отстают по сдаче контрольных домашних работ по начертательной геометрии Ботев (группа 254-II), Околенов (группа 224-I), Петровский (группа 234-I). Хорошо успевает по графике В. Васильев (группа 214).

Группа 224-I — дружный и крепкий коллектив, здесь около 80 процентов студентов досрочно сдали внеаудиторное чтение. По начертательной геометрии и математике в группе организованы коллективные занятия.

Почему бы не взять с нее пример и другим группам I курса ГРФ?

Ю. ЛАМАНОВ.

На факультете участились пропуски занятий по неважным причинам. Есть такие товарищи, которые пропускают занятия систематически. Особенно отличаются Логинов (группа 253-I), Воронов (группа 253-II), которые пропустили больше 100 часов занятий. От них не отстают третьекурсы Сайфуллин (группа 252), Варнавин (группа 232-I), Головашкин (группа 242-II).

Спрашивается, до каких пор эти товарищи будут пропускать учебные занятия?

И. МАТВЕЕВ.

Поощряемое безобразие

В нашем институте строго взыскивают с преподавателей или со старост групп, если по их вине срываются занятия, хотя бы в течение одного часа. Но когда срываются десятки часов учебных занятий по вине зав. бюро расписаний тов. Данченко, то за это безобразие никого не наказывают.

С одиннадцатой на двенадцатую недели в группах первого и второго курсов института, которые были в колхозах на полевых работах, должна быть ломка расписания. В группах первого курса на двенадцатую неделю такая ломка была осуществлена, а что касается второго курса, то такой ломки не было на ряде факультетов (химико-технологический, электро-механический, геологоразведочный и др.).

В чем дело? Оказывается тов. Данченко не успела изменить расписание.

Если вы, товарищ читатель, являетесь преподавателем, студентом, рабочим или служащим и не успели прийти подготовленным на лекцию, занятия или же не успели выполнить порученную вам работу, не имея на то уважительных причин, то наверняка вас будет ожидать неприятность. И это вполне естественно, т. к. такое ваше отношение к работе будет квалифицировано как безответственное и недобросовестное. Но не будет неприятностей у тов. Данченко — у нее есть высокие покровители в лице начальника учебного отдела тов. Трикашного и самого Анатолия Петровича Казачека, именем которого тов. Данченко не прочь козырнуть, когда ей необходимо выйти из

не особенно приятного положения.

Конечно, институт испытывает значительные трудности с учебными помещениями, перенесены занятия в связи с работой студентов в колхозах. Все это, несомненно, осложняет ход учебного процесса и работу бюро расписания.

Казалось бы, что данные трудности должны соответствующим образом ориентировать бюро расписаний в его работе, но этого, к сожалению, не произошло.

Только на геологоразведочном факультете в связи с запазданием ломки расписания за неделю потеряно в семи группах второго курса 46 часов занятий. Из них 6 часов — лекций, 14 — семинарских занятий по основам марксизма-ленинизма и 26 часов практических и лабораторных занятий по различным дисциплинам. А сколько часов занятий пропущено по всему институту?

Запаздание с ломкой расписания не случайное явление в учебной жизни нашего института. Также не случайно барское и грубое отношение тов. Данченко к преподавателям, обращающимся с претензиями к бюро расписания. Тов. Данченко считает ниже своего достоинства разговаривать с секретарями деканатов факультетов по какому-либо вопросам, связанным с расписанием занятий. Ей непременно нужно представить декана или заместителя. Все это происходит на глазах начальника учебного отдела и вышестоящих руководителей.

Когда же прекратится это поощряемое безобразие?

П. ИВАНОВ.

Редактор **С. Ф. РАДИОНОВ.**